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INTERPELAÇÃO ORAL 

 

Medidas de apoio ao emprego dos recém-graduados, população 

desempregada e em situação de subemprego 

 

Devido à epidemia, mesmo a indústria predominante de Macau, o jogo, foi 

gravemente afectada. Actualmente, não é fácil para os recém-graduados encontrar 

trabalho a tempo inteiro, e muito menos na sua área de especialização. O Governo 

salienta várias vezes que na actual conjuntura económica, os jovens devem começar 

por trabalhar em posições mais baixas, acumular experiência, e esperar por 

oportunidades de promoção ou por encontrar posições mais altas quando a economia 

melhorar. No entanto, só com salários razoáveis e trabalho adequado é que as 

pessoas aceitam posições mais baixas. Com a chegada da época das graduações, 

milhares de recém-licenciados vão ingressar no mercado de trabalho, portanto, o 

Governo deve reforçar apoio à sua integração. 

 

Segundo o inquérito ao emprego, entre Dezembro de 2020 e Fevereiro de 2021, 

a taxa geral de desemprego era de 2,9% e a taxa de desemprego dos residentes era 

de 3,9%, mais 0,2% face ao período anterior [1]; a maioria dos desempregados 

trabalhava nos sectores do jogo, venda a retalho, construção civil e restauração [2]; e 

a taxa de subemprego subiu para 4,5%, com 18 100 pessoas [3], um número que já 

reflecte, de certo modo, a situação de lay-off. Segundo as estatísticas, a maior parte 

da população em subemprego pertence aos sectores do “jogo e outros serviços”, 

“transportes, armazenagem e comunicações” e “hotelaria e restauração” [4]. 
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O Chefe do Executivo, Ho Iat Seng, afirmou, recentemente, que se os residentes 

quiserem trabalhar nestas áreas, o Governo está disposto a negociar com as 

empresas de jogo para reduzir a proporção dos trabalhadores não residentes, e 

acrescentou que há mais de 44 mil trabalhadores não residentes em sectores como a 

restauração e a hotelaria, e que se a proporção for reduzida em 20%, serão mais de 

8 mil pessoas [5].    

 

Assim sendo, se o Governo conseguir incentivar as empresas do jogo a reduzir 

os trabalhadores não residentes na restauração e hotelaria e, assim, aumentar os 

postos de trabalho para os locais, com salários razoáveis, acredita-se que será 

possível satisfazer, em certa medida, as necessidades de emprego da população 

desempregada e em subemprego. Além disso, a reconversão do sector do jogo está 

a decorrer gradualmente, e o negócio das salas VIP está a reduzir, portanto, há que 

pensar em como apoiar os ex-trabalhadores do jogo na sua reconversão profissional.       

 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

 

1. Em Junho do ano passado, a DSAL organizou estágios para recém-graduados 

em colaboração com várias empresas. O Secretário lamentou que os jovens, 

por diversos motivos, não tivessem aceitado a contratação, apesar de os 

salários não serem baixos, e 30 % dos que participaram no estágio não foram 

contratados. Porquê? Vão ser organizadas acções de formação específicas 

para os recém-graduados, tendo em conta as necessidades do mercado? No 

plano de estágio deste ano, não devem participar só empresas, os serviços 
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públicos devem também disponibilizar algumas vagas, para que os recém-

graduados das áreas da Administração Pública, Tradução, Português e Direito, 

entre outras, tenham oportunidades de trabalho e aprendizagem, antes de 

conseguirem arranjar emprego. Isto vai ser feito? 

 

2. Se forem pedidas quotas para trabalhadores não residentes, são avaliadas as 

razões da impossibilidade de contratação de locais para as funções em causa? 

Se as condições salariais forem manifestamente mais baixas do que as 

oferecidas no mercado, o pedido de quotas é aprovado? As autoridades vão 

incentivar as empresas do jogo a reduzir a proporção dos trabalhadores não 

residentes na restauração e hotelaria, tendo em conta a situação de emprego 

e a eventual alteração das intenções dos residentes de Macau?  

 

3. A maioria da população desempregada e em subemprego (dados do 4.º 

trimestre do ano passado) trabalhava nos sectores do jogo e afins – 

respectivamente 2700 e 10 700 pessoas. Os destinatários do plano de 

formação subsidiada vão incluir os trabalhadores do jogo, e a situação do 

sector não é optimista a curto espaço, portanto, as autoridades devem inteirar-

se da vontade desses trabalhadores e das técnicas e especialidades que 

dominam, e lançar acções de formação correspondentes, e devem ainda 

apoiar os ex-trabalhadores do jogo na sua reconversão profissional, tendo em 

conta a situação dos sectores, como os da restauração e hotelaria, onde é 

possível libertar postos de trabalho. As autoridades vão fazê-lo? 
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19 de Abril de 2021 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 
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